

# 中国驻美大使： 美国对华贸易战既不公正也不公平

新华社华盛顿7月18日电(记者高攀 朱东阳)中国驻美国大使崔天凯18日表示,美国挑起对华贸易战既不公正也不公平,美方此举只会损人害己,并殃及世界。

崔天凯在《今日美国报》当天刊登的署名文章中说,对华巨大贸易逆差是美开打贸易战的最主要理由。但中国从不刻意追求贸易顺差,贸易是否平衡完全是由市场

决定的。贸易逆差也丝毫不意味着美国吃亏。得益于对华贸易,美国家庭长期享受到更多性价比高的产品,2015年对华贸易帮助美国降低消费物价水平近1.5%,为每个美国家庭平均节省850美元。

崔天凯指出,中国的经济结构性问题也备受美方指摘,相关批评并不公正,也不客观。比如所谓“强制技术转让”,中国政府从来没有

有对外资企业提出过此类要求。中外企业的技术合作和其他经贸合作完全是基于自愿原则实施的契约行为。多年来,许多外国企业都选择通过合资在中国实现了巨大利益。

崔天凯表示,中方一直以最大诚意和耐心推动双方通过对话协商解决分歧。但美方反复无常、出尔反尔,公然背弃双方共识开打贸

易战,中国不得不采取反制措施。荒唐的是,美方一些官员却反过头来指责中国的反制行动没有国际法律依据,这完全是“贼喊捉贼”的强盗逻辑。

崔天凯强调,“极限施压”对中国不起作用,霸凌讹诈只会适得其反。贸易战没有赢家,美方此举只会损人害己,并殃及世界。他认为,中美这样的大国,彼此有竞争

很正常,重要的是双方以有效、建设性方式管控竞争。

崔天凯指出,过去40年来,经贸关系一直是中美关系的压舱石。1979年两国建交之初,双边贸易额只有25亿美元,而2017年达到了5800亿美元。这一巨大发展背后是经济规律使然。遵循理性的思维,双方就能继续互利共赢。

# 美联储调查显示： 美国制造商对关税政策感到忧虑

新华社华盛顿7月18日电(记者杨承霖 高攀)美国联邦储备委员会18日发布的全国经济形势调查报告显示,今年5月底至7月初,美国经济继续温和扩张,但制造商普遍担心美国关税政策造成物价上涨和供应中断。

美联储当天发布的报告根据下

属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,所有辖区的制造商都对美国关税政策表示忧虑,许多辖区报告“新的贸易政策”导致物价上涨和供应中断。

例如,位于马里兰州的一家罐

国内无法找到合乎质量要求、价格合理的钢铁原材料;位于费城联邦储备银行辖区的一家设备制造商称,铝关税造成订单中断、价格上涨并引发恐慌性抢购;位于芝加哥联邦储备银行辖区的企业则普遍担心贸易争端和关税对农业造成不利影响。

报告指出,包括燃料、建筑材料、金属等在内的主要原材料价格进一步上涨,其中金属和木材价格上涨受到了美国加征关税的影响。但报告认为,原材料成本上涨对消费价格的影响较为温和。

美联储主席鲍威尔当天出席美国国会听证会时表示,如果其他国

家对美国的报复性关税导致美国经济增长放缓,美联储可以通过降息来稳定经济;如果美国加征关税导致通胀率加速上升,将给美联储带来重大政策挑战,因为通常美联储需要通过加息来抑制通胀。

# 美140多位议员联名敦促政府莫对进口汽车加税

新华社华盛顿7月18日电(记者高攀 杨承霖)美国国会140多位众议员18日敦促美国政府放弃对进口汽车及零配件的“232调查”,并表示对进口汽车及零配件加征关税将对美国经济安全造成严重负面影响。

这些议员当天在写给美国商务部长罗斯的信中说,美国汽车业依赖庞大复杂的供应商网络进行生产、大型交易商网络进行销售、售后服务行业来提供维修和零配件更换。对进口汽车及零配件加征关

税、实行配额或采取其他贸易限制措施将损害美国汽车业发展。

这些议员认为,进口汽车及零配件并不对美国国家安全构成威胁,对这些产品实施贸易限制反而会削弱美国经济安全。

美国商务部将于19日就对进口汽车及零配件的“232调查”举行公开听证会,40余名来自美国国内企业、跨国企业、行业协会、劳工组织和外国政府的代表将在听证会上发言。根据美国《1962年贸易扩展法》

第232条款,美国商务部有权对进口产品是否损害美国国家安全启动调查。此前特朗普政府曾根据“232调查”对进口铝铝产品加征关税,遭到美国国内以及国际社会的广泛反对。

# 朝韩推进务实合作 助力半岛局势缓和

新华社记者

韩国统一部19日表示,根据《板门店宣言》内容,朝韩共同联络事务所办公楼修缮作业持续进行,韩方人员从本周起常驻修缮园区为事务所竣工做准备。

分析人士指出,朝韩两国领导人签署《板门店宣言》以来,双方以落实宣言内容为目标进行了密集会晤,并在军事、体育、文化、经贸等领域开展务实合作,使半岛缓和局势得以延续。

## 推进务实合作

韩国国防部17日宣布,在朝韩两国军事部门努力下,位于朝鲜半岛西部海域的朝韩军事通信线路已完全修复。

同一天,朝韩男双、女双以及混双队在2018年国际乒联世界巡回赛韩国公开赛亮相。其中,朝韩混双队战胜了西班牙队。

15日,在韩国京畿道富川市,数百名韩国观众观看了朝鲜电影《我们的故事》。在富川市开幕的第22届国际奇幻电影节期间,有9部朝鲜影片首次面向韩国普通观众公映。

除此之外,本月初,韩国还派出篮球代表团访问平壤,与朝鲜篮球队共同举行北南统一篮球赛,这是自2003年以来时隔15年再次举行该项比赛。

韩国统一部长官赵明均也在赛后表示,此次比赛不仅加深了球员间的友谊,更体现出民族和体育的力量,期待朝韩体育交流为加速落实《板门店宣言》做出贡献。朝鲜《劳动新闻》报道说:“北南统一篮球赛彰显北南体育界人士实践历史性《板门店宣言》的意志,表明北南只要团结一致就可以更好展现民族尊严和气势。”

另据韩国文化体育观光部发布的消息,韩朝将在今年8月举行的雅加达亚运会开、闭幕式上,持半岛旗共同入场,双方还商议组建联军参加部分项目。

此外,朝韩之间近期还陆续举行了军事、铁路、公路、山林、体育等各部门的会谈,通过工作层面磋商推动缓解半岛军事紧张关系、消除战争威胁,促进各领域交流合作,努力营造民族和解、半岛和平

的良好气氛。

## 助力局势缓和

韩国舆论认为,当前朝韩之间除经济合作外,非政治领域交流逐渐活跃,这不仅有利于朝韩双方增强互信,也将推动半岛无核化和构筑半岛和平进程。

朝中社17日发表署名文章说,改善北南关系,实现朝鲜半岛和平是大势所趋。《劳动新闻》日前也刊文指出,只要《板门店宣言》能够得到有效履行,北南关系将实现划时代发展,朝鲜半岛和平统一事业也将迈出新步伐。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,朝韩同属一个民族,无论从地理上、历史上还是文化上,双方都有加强合作的强烈动力。朝韩合作符合双方利益,是人心所向。

## 前景谨慎乐观

与此同时,有分析人士指出,体育、文化等领域的交流合作比较

容易迅速展开并呈现不断扩大的局面。但在经济领域,如果联合国安理会制裁和美国单方面制裁不解除,朝韩之间很难开展实质性经济合作。

有韩国媒体指出,朝韩交流与合作应以半岛无核化大框架为前提,半岛无核化进程与南北合作交流应保持步伐均衡一致,这样才有助于南北关系的进一步发展和创造良好的无核化谈判环境。

王俊生认为,目前朝韩各领域合作的阻力主要来自两个方面:一是美朝在如何落实两国领导人新加坡会晤达成的四点共识方面分歧依旧明显,而美国也继续维持对朝鲜的制裁;二是韩国保守派势力对朝鲜弃核决心存在疑虑,对文在寅政府对朝友好的政策构成掣肘。

## 国际观察

# 中国驻洛杉矶总领馆提醒 中国公民谨慎参加 夏威夷火山游览项目

新华社洛杉矶7月18日电(记者高山)中国驻洛杉矶总领馆18日发布公告,提醒中国公民谨慎参加夏威夷火山相关游览项目。

总领馆指出,夏威夷基拉韦亚火山自5月3日持续喷发至今,当地部分旅游公司不顾官方警告,仍组织游客乘船前往熔岩入海口观看“熔岩雾霭”,甚至突破安全警戒线近距离观看。总领馆提醒中国公民关注自身安全,遵从当地政府指引,勿存侥幸心理,谨慎参加火山相关游览项目。

16日,23名游客和船员在船上观看基拉韦亚火山喷出的岩浆汇入大海的景象时,被飞溅的岩浆烧伤。有官员说,事发时游船离岩浆入海口仅有约200米。

位于夏威夷群岛最大的岛屿比格艾兰岛的基拉韦亚火山是世界上最年轻和最活跃的火山之一。自本次喷发以来,当地政府一再提醒居民和游客注意安全,不要进入危险区域,但火山喷发的壮观景象依然吸引了不少来自世界各地的游客靠近观看。

# 印尼渔船沉没 致6人死亡7人失踪

新华社雅加达7月19日电(郑世波)印度尼西亚抗灾署19日说,一艘载有21人的渔船在印尼东爪哇省任抹县附近海域沉没,已经造成6人死亡、7人失踪。

印尼抗灾署发言人苏托波在社交媒体上说,事故发生在当地时间19日上午8时15分,这艘小型木质渔船在靠岸的过程中遭遇海浪沉没。截至当天下午,搜救人员已经成功救起8人。

苏托波当天还在社交媒体上传了一段网友从岸边拍摄的渔船沉没视频。画面显示事发海域正值大风天气,当时这艘距离拍摄者只有数百米远的小船正摇摇晃晃地向岸边驶来。在一道瞬间袭来的巨大海浪拍击下,渔船失去平衡后倒塌,随后完全沉入海底。

苏托波说,搜救工作目前正在紧张进行。

印尼是群岛国家,船只是民众出行和谋生的重要工具。由于缺乏安全规范,船只倾覆沉没事故时有发生。本月初,一艘渡轮在印度南苏拉威西省附近海域倾覆,造成至少34人死亡。

# 今年上半年 11名新闻从业者 在阿富汗殉职

新华社喀布尔7月18日电(记者代贺)阿富汗记者安全委员会18日发布报告说,今年上半年有11名新闻从业者在阿富汗殉职。

该委员会负责人纳吉布·谢里非当天在喀布尔举行的新闻发布会上公布了这份报告。报告说,11名殉职的新闻从业者均是暴力事件的直接目标,其中9人死于4月底发生在喀布尔的一次自杀式爆炸袭击,另外2人分别在坎大哈省和霍斯特省被枪杀。

报告说,今年上半年,阿富汗共发生89起针对新闻从业者的暴力事件,较去年同期上升约22%,其中37起是极端组织“伊斯兰国”和阿富汗塔利班组织所为。

阿富汗记者安全委员会呼吁阿政府采取切实措施,保障新闻从业者的安全。

阿富汗记者安全委员会的数据显示,2017年,至少有20名新闻从业者在阿富汗各类暴力事件中殉职。

# 印度公共汽车坠谷 至少14人死亡

新华社新德里7月19日电(记者胡晓明)印度北部北阿肯德邦一辆公共汽车19日上午坠入山谷,造成至少14人死亡和17人受伤。

当地警方说,事故发生在该邦首府代赫拉敦以东约115公里的地区。这辆隶属于北阿肯德邦运输公司的公共汽车在山路行驶时失控,坠入深谷。

事发后,国家灾难应急部队迅速赶到现场,协助警方展开救援行动。伤者已被送往当地医院。该邦首席部长拉瓦特已下令对事故原因展开调查。

这是北阿肯德邦本月发生的第二起重大交通事故。

# 泰国少年足球队山洞获救后首次露面

新华社曼谷7月18日电(陈家宝)从被困山洞中获救的12名泰国少年足球队队员及其教练18日在清莱府首次公开露面,讲述被困和获救的经历。

在当天举行的新闻发布会上,足球队员们向所有救援人员致谢,并向在救援行动中牺牲的泰国海军前士兵默哀致歉。他们纷纷表示,被困时曾感到恐惧,但在互相鼓励下仍能保持镇定,相信定能出洞。

25岁的教练说,由于球队中有成员想进洞去看看,自己抱着带大家开眼界的心态领他们进洞。发现出路被水淹没后,他带领队员寻找离水源较近处歇息。大家都没有携带食物,多日来靠喝洞壁上干净的渗水维持生命。他同时让大家静坐以保存体力,等待救援人员到来。

这些年龄在11岁至16岁的足球队员说,这次死里逃生的经历让自己意识到,要珍惜生命,谨慎行事,做对社会有益的人,并学会坚强、忍耐,在任何时刻都不放弃希望。

照料足球队成员的医护人员说,目前,13人的身体与心理状态良好。

12名泰国少年足球队队员和1名



7月18日,在泰国清莱,从被困山洞中获救的少年足球队队员准备参加新闻发布会。新华社发

教练6月23日进入清莱一处洞穴后与外界失去联系。来自多国的1000多名救援人员经过10天的搜寻,终于在7月2日晚在距洞口约4公里处发现被困人员。

由外国潜水专家及泰国海豹突击队成员组成的潜水队伍在8日至10日分批将足球队成员撤离出洞。获救后,13人在清莱府惠民医院留院观察。一名参与救援的泰国

海军前士兵6日在执行运送氧气瓶的任务时因缺氧和过度劳累而窒息身亡。参与此次救援的中国洞潜专家说,此次救援行动是世界上难度最大、风险最高的营救行动之一。

# 日本暴雨 灾区部分铁路交通 持续中断 恢复仍需时日

据新华社东京7月19日电(记者王可佳 姜倩梅)日本连日暴雨导致部分受灾地区铁路运输瘫痪,多条路段数日后才能恢复通车,个别路段修复可能需要1年以上。

日本媒体19日援引西日本铁路公司的话说,暴雨引发洪水、泥石流等灾害造成其所运营的14条线路上共279处设施受损。至少有13条覆盖广岛县、冈山县等地区的线路仍需1个月以上才能实现通车,其中山阳本线今年11月中旬才能全线修复。

铁路中断对民众生活及物流运输造成影响。冈山县、广岛县等地区的部分学校被迫停课,马自达等企业鼓励员工在家办公或错峰上下班。

# 斯里兰卡将加强 艾滋病防控宣传

据新华社科伦坡7月19日电(记者唐璐 朱瑞卿)斯里兰卡卫生部长塞纳拉特纳18日说,为遏制艾滋病蔓延,斯里兰卡将在全国旅游酒店加强防控宣传。

塞纳拉特纳说,斯里兰卡已建立33个艾滋病防控诊所,卫生部计划在首都科伦坡外围及该国南部、东部、中北部以及西北部地区再增加10个性病与艾滋病防控诊所。

斯里兰卡卫生部发言人在接受媒体采访时说,斯里兰卡在艾滋病防控方面的良好进展得到世界卫生组织的认可。

斯里兰卡政府此前宣布,该国致力于在2025年前终结艾滋病流行,比联合国宣布的2030年终结艾滋病流行的目标提前5年。

# 伊朗军队将接收 大批国产坦克

新华社德黑兰7月18日电据伊朗新闻电视台18日报道,伊朗军队将接收700至800辆伊朗自主生产的坦克。

伊朗新闻电视台当天援引伊朗国防部副部长礼萨·莫扎法里-尼亚的话说,按照伊朗军队和伊斯兰革命卫队的要求,伊朗厂商目前每年生产50至60辆坦克,包括最新型的“卡卡尔”主战坦克。

不过,莫扎法里-尼亚没有明确说明这些坦克完成列装的具体时间。

据伊朗媒体报道,“卡卡尔”主战坦克性能卓越,在白天和夜间均能击中移动目标。